

深圳前海开展小贷资产证券化业务

小贷公司资金来源进一步拓宽

本报深圳3月24日电 记者杨阳腾报道：为进一步拓宽小额贷款公司融资渠道，充分发挥要素资源配置功能，更好推动小额贷款公司健康发展，深圳市金融办日前批准前海股权交易中心和前海金融资产交易所开展小额贷款资产证券化创新业务，开展小额贷款同业拆借、短期融资凭证和收益权凭证等资产证券化创新业务试点，并将小额贷款公司的融资比例由此前注册资本的50%提高到净资产产的200%。

今年年初，深圳市政府发文，决定充分发挥市场决定性作用，全面深化金融改革创新，允许小额贷款公司通过银行、小贷再贷款机构、拆借市场经认可

的交易平台、资本市场以及通过同业拆借、资产证券化等方式拓宽融资渠道，创新服务模式。

在政策的激励下，近日，深圳联合产权交易所、前海金融资产交易所和广东太平洋资产管理集团有限公司联合推出一款金融创新产品，即将小额贷款资产收益权在地方产权交易所挂牌转让，到期由小贷公司回购。该小贷资产权益转让融资产品的融资期限分3类：3个月、6个月与12个月，其单笔融资规模不低于1000万元，年化融资综合成本为13%至18%。这次针对小贷公司的回购式融资产品，在深圳联交所登记、托管，一方面可解决小贷公司的资金困境，另一方面并不会加重小

贷公司及企业的融资负担，同时也使社会闲散资金寻找到既安稳又高收益的出路。此举被认为是地方政府给小贷公司“补血”的最新尝试。

据了解，太平洋资产管理集团与深圳联交所、前海金融交易所此次共同合作推出的“安稳盈—小额贷款资产收益权产品”，定位于私募市场的债权类融资工具，个人投资起步门槛约为5万元，起步金额与银行理财产品一致。太平洋资产管理集团将在全国范围内开发、甄选信誉良好、管理规范的小贷公司、典当行，以其优质的小额信贷资产为基础资产，经过打包重组，推荐给深圳联交所。该所作为小额贷款资产转让的登记托管机构，也会对整个投

资计划进行审核、资金监管、投资者权益登记、交易、信息披露等。按照交易规则，进行此项业务的小贷公司，应达到A级以上的评级要求，优质信贷资产则要流动性高，选取的都是500万元以下的项目，且不允许投资国家限制的房地产、钢贷等项目，不允许长期投资，投资都是在一年以内。此外，该产品将由第三方担保机构提供本息担保，并建立到期偿付准备、风险保证金等风控措施，若小贷公司届时未能回购，则由担保方代偿，以此作为保障措施，以化解产品风险问题。

统计显示，截至去年底，深圳全市已开业小贷公司共计88家，注册资本180多亿元。

央行强调——

并未终止二维码支付和虚拟信用卡业务

本报北京3月24日讯 记者张忱报道：对于近日引起广泛关注的二维码支付和虚拟信用卡业务，央行有关负责人日前表示，对上述两项业务只是暂停，不是终止。央行将以安全为底线，支持有关支付机构按照试点先行的原则开办相关业务。而对于网络上流传的《支付机构网络支付业务管理办法》，该负责人认为，该办法还将广泛征求公众意见。如果消费者认为账户功能和具体额度不合理，还要作相应的修正。

对于二维码支付和虚拟信用卡业务，上述负责人表示，人民银行将会同包括上述有关支付机构在内的各方从技术安全、消费者保护、反洗钱、金融实名制等方面进行充分论证，以安全为底线，支持有关支付机构在进一步完善业务流程和规则、保护支付资金安全、切实落实相应的消费者权益保护制度安排等基础上，按照试点先行的原则开办相关业务，以维护支付市场健康有序发展。

关于网上流传的《支付机构网络支付业务管理办法》，央行负责人表示，该办法是央行和一些支付机构之间进行“点对点”沟通的新近工作底稿，目前仅处于在央行职能司局与机构小范围讨论的阶段。其中涉及的重大问题，还需要征求社会公众的意见。文内所提出的“限額标准”仅是综合考虑近年来主要支付机构网络支付笔均交易以及反洗钱要求等提出的初步意见。如果消费者认为账户功能和具体额度不合理，将会根据反馈情况作相应修正。

资讯工坊

星展收购法兴亚洲私人银行业务

本报讯 记者钱箐旎从星展银行获悉：日前，该行宣布将以2.2亿美元收购法国兴业银行在香港及新加坡的私人银行业务，以及一部分信托业务。此项交易将使星展管理的高净值资产增加20%。

据介绍，星展私人银行和法兴私人银行（亚太区）在其客户、地区以及产品和服务上具有高度的互补性。此项交易将带来收入协同效应，法兴私人银行（亚太区）的客户将能够使用星展银行综合性的银行平台，包括零售、企业以及投资银行服务。

辽宁农信社“五优先”备春耕

本报讯 记者张允强报道：今年春备耕生产在即，辽宁省农村信用社筹集100亿元资金确保支农资金及时、足额、高效投放。

在贷款投放过程中，辽宁省农信社将做到“五优先”，即农户购买良种、化肥等农业生产资料贷款优先满足，抗旱生产资金优先支持，种植农业生产资金优先发放，农业产业项目资金优先安排，特色农业项目资金优先提供。另外，还全面与省内春备耕物资、农用生产设施等制造销售企业，以及农业基础设施建设等涉农企业进行对接，合理满足其物资、设施生产、储备、运输、销售等资金需求。

海南加大支农小贷发放力度

本报海口3月24日电 记者何伟报道：日前海南省农民“小额贷款”工作实现四重突破，取消对贷款额度、贷款期限、贷款次数、贷款地域的限制，并继续安排1.46亿元财政资金用于补贴农民小额贷款，预计能撬动小额贷款42亿元，惠及海南7万户农民。

海南对农民小额贷款取消相关限制，这意味着小额贷款贴息政策将推广至海南户籍的所有农户，无论贷款期限多长、金额多高，贷款金额10万元以下部分以及贷款期限一年期以内的贷款可获得利息补贴。据了解，目前小额贷款已惠及海南省农户约51.8万户，累计发放63万笔，总额超140亿元。

农行办跨境人民币国际论坛

本报讯 记者姚进报道：中国农业银行“新丝绸之路”跨境人民币国际论坛日前分别在法兰克福和伦敦两地举办。与会人员围绕人民币国际化、欧洲人民币市场发展、人民币资金回流渠道建设、RQFII等金融市场热点问题展开讨论。

据了解，欧洲是仅次于亚洲的第二大人民币跨境结算地区，也是农业银行国际战略的重要市场。农行已在伦敦设立了子银行，在法兰克福成立了第一家欧元区经营性机构，同时积极参与欧洲离岸人民币中心建设，为欧洲离岸人民币市场提供了较好的流动性支持。

实施差异化信贷化解产能过剩，创新产品助力节能减排

绿色信贷大有可为

本报记者 姚进

热点聚焦

银行业近年来在绿色信贷上的努力在2013年得到了集中体现。据不完全统计，多个地区的银行业在绿色信贷业务指标上完成良好，而不同的银行对于“绿色金融”的话题都在进行着契合自身定位的思考。

把住“两高一剩”关卡

严控“两高一剩”行业信贷规模，是银行业实施绿色信贷的重要举措。统计数据显示，截至2013年末，甘肃银监局辖区内银行业“两高一剩”行业贷款占比由年初的10.6%下降到8.37%；农业银行广东分行节能减排贷款余额达48.6亿元，循环经济和新能源贷款余额15.3亿元，“两高一剩”行业贷款余额比年初减少38.1亿元。

在具体措施上，农行广东分行从区域、行业、客户3个维度评估“两高一剩”行业产能过剩情况及风险状况，以前瞻性地进行结构调整；甘肃银监局则采用“名单制管理”来提高贷后管理的精细化水平，将客户分为支持类、维持类、压缩类、退出类4类，逐步压缩退出“两高一剩”企业授信，通过差别杠杆约束、以资金要素倒逼产业转型升级。

作为传统工业大省，河北省“两高一剩”行业占比偏高，为了化解产能过剩，河北省部分金融机构同样实行了严格的名单制管理。“2012年以来，我们共对不符合排污标准的20余个客户主动进行了信贷压缩、退出或增加风险缓释手段等措施。”光大银行石家庄分行有关负责人说。

“绿意”渗入各环节

从践行绿色信贷标准化解产能过剩，到创新产品助力节能减排，通过差别化信贷、服务和产品推陈出新，银行业已将“绿意”渗入日常生产生活的各个环节。

当前，机动车污染已成为我国空气污染的重要来源，而汽车在频繁刹车、起步和低速行驶时的尾气排放量大大增加。对此，光大银行石家庄分行早在

截至2013年6月末

21家主要银行机构绿色信贷余额达4.9万亿元，所贷款项目预计每年

- | | |
|-----------|----------|
| ● 节约标准煤 | 3.2亿吨 |
| ● 节水 | 10亿吨 |
| ● 减排二氧化碳 | 7.2亿吨 |
| ● 减排二氧化硫 | 1013.9万吨 |
| ● 减少化学需氧量 | 464.7万吨 |
| ● 减排氮氧化物 | 256.5万吨 |
| ● 减排氨氮 | 42.8万吨 |

2012年就与河北省高速公路管理局合作共同开发了“ETC联名卡”。

截至2014年2月末，我行已经在ETC联名卡项目上投入2200多万元，共有6.74万名客户办理了此项业务，为100多万辆次汽车提供了高速不停车通行服务，预计节省燃料2.5万升，有效减少了汽车尾气排放污染。”光大银行石家庄分行副行长魏昭说。

在农行广东分行，则将绿色环保的理念融入了信贷业务全流程。比如在审查审批环节，该行对环境友好类客户和项目优先办理，对达不到环保要求的项目“一票否决”。在办贷效率上，该行对符合国家产业政策和环保政策的项目开辟“绿色通道”，由省行相关部门与经营行组成联合平行作业团队，简化程序，提高效率。

在甘肃，本着“锁定存量风险，管住增量风险”的原则，当地银监系统引导银行业金融机构深入调查，摸清自身所涉及的产能过剩行业、企业的实际情况，加动态跟踪监测，按照“一户一策”，制订了一系列具体化解方案，妥善化解了存量产能风险。

可以质押的排污权指标

河北省有一家主要经营高纯苯、硝

化级甲苯及化工类产品的企业，近期有意引进两个新项目，由于该企业需新增污染物排放量，为此向河北省环境交易中心购进化学需氧量350.9吨、二氧化硫1238.60吨，排污权交易金额681.24万元。该企业负责人在得知光大银行可以以排污权质押申请授信的消息后，专程去咨询了相关事宜。

光大银行石家庄分行接到该企业的授信申请后，经与河北省环保厅充分沟通、论证并对企业进行了详细调查，决定一次性给予申请人排污权质押授信500万元，有力支持了该中小化工企业的顺利投产，并取得了良好的经济效益和社会效益。

“排污指标作为一种资产来质押，可以帮助企业筹集资金用于技术改造和节能减排。”据河北省环保厅副厅长李薇介绍，2013年在全国有11个排污权有偿使用和交易试点省，除河北外，山西、浙江、湖南、陕西等4个试点省也已开展了排污权抵押贷款业务。其中，浙江省232家企业通过排污权抵押获得银行贷款35.10亿元，陕西省以省排污权交易中心为平台，以排污权抵押融资为核心，由兴业银行提供300亿元专项信贷资金，支持排污权市场建设，开展重点行业和重点项目排污权抵押融资业务。

善融者得市场

郑联盛

金观察

我国互联网金融发展时间虽然很短，但余额宝、财富通等互联网金融产品短期内的爆发式增长，的确值得深思。

说到余额宝，美国Paypal货币市场基金可以作为借鉴。Paypal货币市场基金是1999年成立的全球第一只互联网货币基金，2007年曾一度达到10亿美元规模。但是，国际金融危机改变了Paypal的命运，由于收益率不断下降，投资者持续赎回，2011年7月Paypal货币市场基金黯然谢幕。

余额宝等互联网货币基金在我国爆发式增长具有特定基础。一方面，我国利率市场化尚在推进过程中，存贷款利差是银行体系最为重要的利润来源。另一方面，在我国现行监管机制下，为了使贷款存贷比达标，协议存款成为余额宝核心配置资产，并能获得较高收益。

在余额宝火爆的同时，需要冷静思考我国互联网金融产品的发展趋势。首先，我国互联网金融产品爆发式增长的态势或难持续。随着我国金融体制改革的深化，未来一两年内将逐步实现存款利率市场化，余额宝类互联网金融产品收益率将逐步向一般货币基金靠拢。其次，互联网金融最终将受实体经济所约束，如果实体经济出现利润率降低、违约

风险上升的状况，货币基金风险收益格局将会变化。再次，随着我国金融市场逐步完善，特别是统一债券市场的形成，将提供更多替代性投资产品，互联网金融产品的市场基础将被削弱。最后，监管体系的完善也将约束互联网金融产品的业务扩张。

目前，对余额宝类互联网金融产品的监管力度正不断加大，但这并不会改变我国互联网金融产品发展的趋势。展望未来，防范互联网金融泡沫，使其平稳发展是更为合理的现实选择。未来互联网金融产品应更多回归至对实体经济结构的升级上，更多回归至对传统金融服务的补充上，与传统金融相互促进、共同发展。

中国银行业监督管理委员会广安监管分局关于发放《中华人民共和国金融许可证》的公告

经中国银行业监督管理委员会广安监管分局批准，中国工商银行股份有限公司广安人民路支行迁址更名为中国工商银行股份有限公司广安城北支行，现予以公告：

金融机机构名称：中国工商银行股份有限公司广安城北支行

机构编码：B0001S351160006

许可证流水号：00471205

批准设立日期：1986年6月24日

营业地址：四川省广安市广安区渠江北路17号

发证机关：中国银行业监督管理委员会广安监管分局

发证日期：2014年3月20日